Giai SBT Toan 7 bai 10: Lam tron sb

Céu 1: Lam tron sb cac chit s6 sau day dén chir s6 thap phan thir nhat:
6,70; 8,45; 2,119; 6,092; 0,05; 0,035; 29,88; 9,99
Lo giai:

6,70 ~6.7; 8,45~ 8,5;2,119= 2,1 ;6,092 = 6,1
0,05~=0,1;0,035=0,0

Céu 2: Lam tron cac sb sau day:

a. Tron chuc: 5032,6; 991,23

b. Tron tram: 59436; 56873

c. Tron nghin: 107605; 288097,3

Loi giai:

a. Tron chuc: 5032,6 = 5030; 991,23 = 990

b. Tron tram: 59436 =~ 59400; 56873 = 56900

c. Tron nghin: 107605 = 10800; 288097,3 = 288000

Céu 3: Tim gia tri gin dung cta chiéu dai mot 16p hoc véi két qua nam 1an do
la: 10,27m; 10,25m; 10,28m; 10,26m; 10,23m

Lo giai:
Chiéu dai dung cua 16p hoc:
(10,27 + 10,25 + 10,28 + 10,26 + 10,23) : 5 & 10,26

Cau 4: Tinh chu vi va dién tich cua mdt san vudng c6 canh do duogc 1a 12,4m
(1am tron dén chir s6 thap phan tha nhat).

Loi giai:
Chu vi cua san la: 12,4.4 = 49,6m
Dién tich cua san la: 12,4.12,4 = 153,76 & 153.8m

Ciu 5: Biét 1 inh-so (inch), ki hiéu “in” bang 2,54cm. Hoi lcm gan bang bao
nhiéu inh-so (lam tron dén chir s6 thap phan thir nhat)

Lo giai:
1 (inch) =2,54 cm
1 cm = 0,4 inch

Cau 6: Biét 1m gn bing 3,28 (phit) (foot) ki higu “ft”. Hoi 1t bang bao nhiéu
mét (Iam tron dén chit s6 thap phan tha tu)

Loi giai
Im = 3,28 ft



1ft = 0,3049m
Ciu 7: Viét cac hdn s6 sau day dudi dang sé thap phan gan dung (1am tron dén
chir s6 thap phan thir tu)

1

£ b. 5= e, 41
7 11

a. 1
3

L&i giai:

8 1§=1.666.., v 1267

1
b. 5;=5,14285?14285?14m ~ 5,14

c. 4 % —4272727... ~ 427

Ciu 8: Thyc hién phép tinh ri 1am tron két qua dén chit s6 thap phan th hai:
a) 5,3013 + 1,49 + 2,364 + 0,154

b) (2,635 + 8,3) — (6,002 + 0,16)

c) 96,3.3.0,07

d) 4,508 : 0,19

Loi giai:

a) 5,3013 + 1,49 +2,364 + 0,154 =6,7913 + 2,364 + 0,154
=9,1553 + 0,154 =0,93093 = 9,31

b) (2,635 + 8,3) — (6,002 + 0,16) = 10,935 — 6,162 = 4,773 = 4,77
¢) 96,3.3.0,07 = 289,5741 = 289,57

d) 4,508 : 0,19 =23,72631579 = 23,73

Ciu 9: Ubc luong két qua cac phép tinh sau:

a. 21608.293 b. 11,032.24,3
c. 762,40:6 d. 57,80 : 49
Lo giai:

a) 21608.293 = 2000.300 = 6000000
b) 11,032.24,3 = 10.20 = 200

c) 762,40:6 = 800 : 6 = 133
d)57,80:49=60:50=1,2



Ciu 10: Ta c6 thé ap dung quy udc lam tron s6 dé cong va truwg nham cac sd
nguyén va so thap phan. Vi du

a) 798 + 248 = (800-2) + 248 = (800 + 248 ) -2 = 1048 -2 =1046
b) 7,31 -0,96 =7,31 —(1-0,04) = (7,31 — 1) + 0.04
=6,31 +0,04 =6,35

Theo cach trén em hay tinh nham

a) 257+319

b) 6,78 —2,99

Lo giai:

a) 257+319=257+(320-1)=(257+320)-1
=577 -1=576

b) 6,78 -2,99=6,78-(3-0,01)=(6,78 -3 )+ 0,01
=3,78 +0,01 =3,79

Cau 11: Bén manh dit A, B, C, D c6 dién tich 1an luot 1a 196,75 m?2; 89,623m?;
127,02m?2 va 102,9m?.

a. Tinh tong dién tich 4 manh dat d6 (1am tron dén chir s6 thap phan thir nhat)

b. Méanh dat A rong hon manh dat B bao nhiéu mét vudng (1am tron dén chir sb
thap phan thur nhat)

c. Manh dat D hep hon manh dat C bao nhiéu mét vuong (Iam tron dén chir sd
thap phan thir nhat)

d. So sanh téng dién tich 2 manh dat A, B va tong dién tich 2 manh dat C, D
Lo giai:

a) 196,75 + 89,623 + 127,02 + 102,9 = 516,293 = 56,5 m?

b) 196,75 — 89.623 = 107,127 = 107,1 m?

) 127,02 - 102,9 = 24,12 = 24,1 m?

d) (196,75 + 89,623) —(127,02 — 102,9) = 56,453 = 54,5 m?

Téng dién tich hai manh A, B hon téng dién tich hai manh C, D khoang 56,5m?



